

MONITORUL TRANSPARENTĂII DECIZIONALE

**Sumarul actelor lansate de către autoritățile administrației publice centrale de specialitate spre consultare publică
22-26 aprilie 2013**

CONSULTĂRI PUBLICE INIȚIATE DE

<u>MINISTERUL ECONOMIEI</u>	1
<u>MINISTERUL EDUCAȚIEI</u>	2
<u>MINISTERUL SĂNĂȚĂII</u>	3
<u>MINISTERUL FINANTELOR</u>	3
<u>MINISTERUL TEHNOLOGIEI INFORMAȚIEI ȘI COMUNICAȚIILOR</u>	4
<u>MINISTERUL AGRICULTURII ȘI INDUSTRIEI ALIMENTARE</u>	4

„Monitorul transparenței decizionale” reprezintă o sinteză periodică a proiectelor de decizii (legi, hotărâri, regulamente, ordine ș.a.) elaborate de autoritățile administrației publice centrale și lansate consultării publice.

Scopul acestei publicații electronice este de a facilita accesul cetățenilor, organizațiilor neguvernamentale și a mass-media la procesul de luare a deciziilor, informarea despre proiectele de decizii cu impact major, precum și sporirea implicării actorilor activi ai societății în îmbunătățirea propunerilor de politici promovate de autorități. Textele integrale ale proiectelor de decizii sînt disponibile pe paginile web ale autorităților respective, iar pentru comoditatea utilizatorilor, în cuprinsul sintezei sînt înserate doar link-urile la documente.

„Monitorul transparenței decizionale” este întocmit de Asociația ADEPT și reprezintă unul din rezultatele exercițiului de monitorizare a respectării Legii cu privire la transparența în procesul decizional și a altor reglementări privind procedurile de asigurare a transparenței în procesul de elaborare și adoptare a deciziilor.

Activitățile de monitorizare sunt desfășurate în cadrul proiectului „Guvernul și Parlamentul Deschis: Creșterea transparenței în procesul decizional prin participarea publicului”, implementat de Asociația ADEPT cu susținerea financiară a Ambasadei Regatului Țărilor de Jos.

MINISTERUL ECONOMIEI

Proiect de hotărâre Consiliului Concurenței cu privire la aprobarea actelor normative necesare punerii în aplicare a prevederilor Legii nr. 139 din 15 iunie 2012 cu privire la ajutorul de stat

Data publicării: 24 aprilie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 24 mai 2013

După elaborarea și adoptarea Legii nr. 139 din 15 iunie 2012 cu privire la ajutorul de stat, conform prevederilor art. 23 alin. (5) lit. c), autoritatea de concurență, în termen de 12 luni de la data publicării legii nominalizate era propusă să elaboreze și să aprobe actele normative necesare implementării legii date. Consiliului Concurenței, potrivit lit. b) art. 39 din Legea Concurenței nr.183 din 11 iulie 2012, a avut atribuția de elaborare a actelor normative necesare pentru implementarea legislației din domeniul ajutorului de stat în limitele competenței. Proiectul va asigura transpunerea cadrului comunitar din domeniul ajutorului, va permite asigurarea și dezvoltarea concurenței pe piețele Republicii Moldova și compatibilitatea conceptului și modelului de reglementare național cu conceptul și modelul de reglementare ale statelor Uniunii Europene, va asigura transparența și eficiența în utilizarea banului public.

Proiect de lege pentru modificarea și completarea unor acte legislative (Legea concurenței)

Data publicării: 23 aprilie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 23 mai 2013

Acest proiect de lege a fost elaborat de Consiliul Concurenței în scopul aducerii

În concordanță a prevederilor legislației în vigoare la prevederile Legii concurenței și cele ale Legii cu privire la ajutorul de stat. Conform art. 93 alin. (2) din Legea concurenței nr. 183 din 11.07.2012, Consiliul Concurenței a devenit succesor al Agenției Naționale pentru Protecția Concurenței. Astfel, este necesar să fie operate modificări în toate actele legislative care conțin sintagma „Agenția Națională pentru Protecția Concurenței” să fie substituită cu sintagma „Consiliul Concurenței”.

Modificările din proiect ce urmează a fi efectuate la Codul Contravențional. Astfel, odată ce Legea cu privire la ajutorul de stat stabilește norme imperative referitor la acordarea, raportare și ținerea evidenței ajutorului de stat cît și obligația furnizorilor și beneficiarilor de ajutor de stat de respecta deciziile Autorității de concurență, urmează a fi stabilite și mecanisme adecvate de asigurare a respectării acestor norme, inclusiv prin aplicarea răspunderii contravenționale.

Proiect de hotărîre a Guvernului cu privire la acordarea titlului de parc industrial Societății pe Acțiuni „CAAN”

Data publicării: 23 aprilie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 23 mai 2013

În vederea creării unui parc industrial, întreprinderea cu capital privat SA "CAAN" a venit cu inițiativa de a construi un astfel de parc în baza activelor sale și a terenului adiacent SA "CAAN", și totodată a solicitat să i se acorde titlul de parc industrial.

Prezentul proiect de hotărîre a Guvernului prevede acordarea titlului de parc industrial întreprinderii menționate, pentru crearea și administrarea Parcului industrial "CAAN". În scopul asigurării atragerii investițiilor în regiune se impune necesitatea creării unei platforme industriale investiționale cît mai reușite, prin atragerea tehnologiilor avansate de producere și administrare și aceasta poate fi valorificată cu succes pe teritoriul parcului industrial "CAAN" luînd în considerație: poziționarea competitivă a acestuia la doar 23 km de Chișinău; accesul direct la majoritatea canalelor de comunicare; infrastructura fizică existentă și posibilitatea creării unei infrastructuri industriale, de transport și comunale noi; transferul de know-how, valoare adăugată înaltă și crearea unei infrastructuri tehnice și economice eficiente prin interacționarea cu companiile rezidente ale parcului industrial; zona de control vamal autorizată pe teritoriul "CAAN", etc.

MINISTERUL EDUCAȚIEI

Proiect de lege privind proiectul de modificare a Legii învățămîntului nr.547-XIII din 21 iulie 1995

Data publicării: 22 aprilie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 22 mai 2013

În scopul implementării obiectivelor asumate, Ministerul Educației propune modificări la Legea învățămîntului care vizează:

1. Instituirea ciclului III al învățămîntului superior – studii superioare de doctorat.
2. Crearea Agenției Naționale de Asigurare a Calității.

Crearea Agenției Naționale de Asigurare a Calității este inițiată întru executarea art. 37, aliniatul (5) din Legea învățămîntului nr. 547-XIII din 21 iulie 1995, care prevede că instituțiile de învățămînt de stat și privat se supun în mod obligatoriu acreditării. Ținînd cont de faptul, că realizarea Spațiului unic european al învățămîntului superior impune drept cerință prioritară pentru întreaga comunitate academică – asigurarea calității în învățămînt, în timpul de față este necesar de a interveni cu cele mai oportune măsuri menite să contribuie la asigurarea îmbunătățirii continue a calității învățămîntului, pentru a face față cerințelor Procesului Bologna și pentru a deveni pe deplin competitiv cu învățămîntul european.

Standarde de calitate pentru instituțiile de învățămînt primar și secundar general din perspectiva Școlii prietenoase copilului

Data publicării: 25 aprilie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 29 mai 2013

Standardele elaborate sunt necesare pentru îmbunătățirea planificării și alocării resurselor la nivel de sistem, pentru monitorizarea progresului în vederea obținerii rezultatelor scontate ale învățării, pentru evaluarea rezultatelor obținute în vederea îmbunătățirii calității, eficienței, accesului și echității educației, la nivel de instituție de învățământ și la nivel de sistem. Folosind standarde, evaluarea rezultatelor reformelor educației devine obiectivă. Școala Prietenoasă Copilului (ȘPC) reprezintă o abordare holistică, de sistem pentru îmbunătățirea calității educației care plasează copilul în centrul reformei educaționale. Standardele de calitate elaborate pentru școala prietenoasă copilului acoperă întregul sistem de activitate al instituției și urmărește următoarele obiective:

- respectarea drepturilor fiecărui copil;
- abordarea copilului ca un întreg, într-un context larg;
- centrarea pe copil și pe familia acestuia
- sensibilitatea la gen;
- promovarea calității rezultatelor academice;
- fundamentarea educației pe viața reală și pe integrarea școlii în comunitate;
- flexibilitatea și promovarea diversității;
- asigurarea incluziunii și asigurarea egalității de șanse pentru toți copiii;
- promovarea sănătății mentale și fizice a copilului;
- acceptabilitatea și accesibilitatea programelor educaționale pentru fiecare copil;
- consolidarea competențelor și statutului profesorilor;

MINISTERUL SĂNĂTĂȚII

Proiectul Regulamentului cu privire la autorizarea exercițiului profesiunilor medico-sanitare și farmaceutice

Data publicării: 25 aprilie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 16 mai 2013

Proiectul prezentului Regulament prevede implementarea unui mecanism nou de autorizare a exercițiului profesiunilor medico-sanitare, ajustat la standardele europene. Autorizarea profesională, confirmată prin certificatul de autorizare (actul administrativ cu caracter permisiv) va acorda titularului de autorizație de a desfășura, pentru o perioadă determinată, genul de activitate medicală și farmaceutică indicat în aceasta. Ulterior, titularul de autorizație va fi evaluat cu regularitate în cadrul procesului de reînnoire a autorizației, pe durata activității sale pentru a se verifica dacă acesta continuă să practice medicina, se bucură de o reputație bună în comunitatea medicală, respectă cerințele impuse pentru dezvoltarea profesională continuă, respectă standardele de etică profesională, precum și pentru a stabili lipsa unor decizii semnificative privind reclamațiile depuse de pacienți împotriva sa. Această autorizare de activitate profesională a medicilor nu este similară licenței eliberate de către Camera de Licențiere instituțiilor medico-sanitare private pentru dreptul de la activitate economică, dar atestă dreptul de exercitare a profesiunilor medico-sanitare și farmaceutice și este similară sistemului de licențiere profesională aplicabil notarilor și avocaților din Republica Moldova.

MINISTERUL FINANTELOR

Proiectul Ordinului Ministrului Finanțelor cu privire la aprobarea modificărilor și completărilor la Ordinul nr. 150 din 22 noiembrie 2010

Data publicării: 25 aprilie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 15 mai 2013

Scopul elaborării prezentului proiect constă în aducerea în concordanță a prevederilor Normelor de pregătire profesională a stagiarelor în activitatea de audit (în continuare - Norme) cu ultimele modificări și completări operate în Legea privind activitatea de audit nr. 61-XVI din 16.03.2007. Totodată, necesitatea elaborării

proiectului este generată de punerea în aplicare pe teritoriul Republicii Moldova a Standardelor Internaționale de Audit (SIA) și a Codului etic pentru auditul rapoartelor financiare ce cuprind perioadele începând cu 1 ianuarie 2012. De asemenea, au fost operate unele modificări și completări ce țin de lichidarea lacunelor identificate în procesul implementării prevederilor Normelor. Modificările și completările propuse în prezentul proiect vor îmbunătăți calitativ conținutul Normelor și vor oferi un grad de claritate mai ridicat a prevederilor acestora.

MINISTERUL TEHNOLOGIEI INFORMAȚIEI ȘI COMUNICAȚIILOR

Proiect de hotărîre a Guvernului de aprobare a Regulamentului cu privire la examinarea sesizărilor electronice publicate pe portalul www.implicitare.md

Data publicării: 26 aprilie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 26 mai 2013

Proiectul hotărîrii Guvernului privind aprobarea Regulamentului cu privire la examinarea sesizărilor electronice publicate pe portalul www.implicitare.md a fost elaborat în scopul eficientizării procesului de conlucrare a autorităților publice cu societatea în vederea reducerii numărului de infracțiuni și încălcări, precum și în scopul asigurării transparenței decizionale. Regulamentul stabilește statutul portalului drept sursă unică de stat destinată publicării și examinării sesizărilor electronice care stabilește modalitatea de administrare a portalului, statutul de administrator, moderator, și de utilizator, cerințele privind înregistrarea utilizatorilor și publicarea sesizărilor electronice, procedura de examinare și de respingere a acestora, precum și recompensa achitată cetățenilor implicați.

MINISTERUL AGRICULTURII ȘI INDUSTRIEI ALIMENTARE

Proiectul de hotărîre a Guvernului cu privire la modificarea și completarea Hotărîrii Guvernului nr. 836 din 11 noiembrie 2011 pentru aprobarea Cerințelor privind calitatea și comercializarea semințelor de plante furajere

Data publicării: 22 aprilie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: nu este afișată

Proiectul are drept obiectiv contribuirea la ridicarea calității soiurilor de plante furajere importante conform criteriilor date de prezenta hotărîre. Soiurile de plante furajere trebuie să fie calitative și competitive în scopul de a susține întreprinderile agricole și producătorii de semințe de plante furajere, care implementează tehnologii avansate pentru a obține recoltă bogată la hectar și a exporta producția obținută pe piața internațională.

Proiectul de Hotărîre a Guvernului cu privire la aprobarea Programului agriculturii conservative pe anii 2013-2020

Data publicării: 24 Aprilie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 12 mai 2013

Scopul programului este promovarea sistemului de agricultură conservativă în variante adaptate condițiilor de sol și cerințelor principalelor culturi din regiune care să asigure producții competitive cantitativ și calitativ, cu costuri mai reduse și profit ridicat, în condițiile ameliorării însușirilor și funcțiilor solurilor în cadrul agroecosistemelor, reproducerii lărgite a procesului de pedogeneză și protecției mediului.

Experiența țărilor vecine arată că, punerea în aplicare a tehnologiilor conservative este un instrument foarte eficient pentru a depăși unele probleme cauzate de dezastre naturale, cum ar fi seceta, eroziunile pluviale și eoliene. Acesta va permite gospodărirea mai eficientă a resurselor agroecologice, va asigura pe termen lung folosirea durabilă a terenului, prevenind și/sau minimalizând degradarea solului, restaurând, atât capacitatea sa productivă și de reziliență, cât și procesele suport ale vieții.

Proiectul de hotărâre a Guvernului cu privire la aprobarea Normei sanitar-veterinare de stabilire a cerințelor de comercializare a cărnii de pasăre

Data publicării: 26 aprilie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 9 mai 2013

Prevederile Normei transpun parțial prevederile Regulamentului (CE) nr. 543/2008 al Comisiei din 16 iunie 2008 de stabilire a normelor de aplicare al Regulamentului (CE) nr.1234/2007 al Consiliului în ceea ce privește standardele de comercializare a cărnii de pasăre, publicat în Jurnalul Oficial al UE (JO) L 157 din 17 iunie 2008, paginile 46-87.

Norma sanitar-veterinară de stabilire a cerințelor de comercializare a cărnii de pasăre stabilește cerințe și standarde la comercializarea cărnii de pasăre. Normă sanitar-veterinară nu se aplică pentru comercializarea, tranșarea și depozitarea cărnii proaspete de pasăre în magazinele care vînd cu amănuntul sau în încăperile adiacente punctelor de vînzare, unde tranșarea și depozitarea sînt efectuate numai în scopul vînzării directe către consumator. Aceste operații fac obiectul controalelor prevăzute de legislația veterinară în vigoare care reglementează vînzarea cu amănuntul.

WWW.e-democracy.md

Copyright © ADEPT

Tel: (373 22) 21-34-94,

Tel/Fax: (373 22) 21-29-92

e-mail: adept@e-democracy.md

Asociația pentru Democrație Participativă "ADEPT" este o organizație obștească, neguvernamentală, nonprofit și neafiliată politic înregistrată în ianuarie 2000.

Misiune

ADEPT este un centru independent, de analiză și consultanță privind procesul decizional, politic, electoral și social-economic din Republica Moldova și din regiune. Misiunea ADEPT constă în promovarea valorilor democratice și sprijinirea participării active a cetățenilor în viața publică.

Obiective strategice

- contribuirea la realizarea eficientă a strategiilor guvernamentale orientate spre dezvoltarea social-economică și democratizarea Republicii Moldova;
- promovarea și consolidarea instituțiilor și procedurilor democratice;
- încurajarea și facilitarea participării cetățenilor la procesul decizional.

Programe

Pentru realizarea misiunii sale, ADEPT derulează următoarele programe:

- monitorizarea guvernării;
- alegeri;
- partide politice.